2012年12月27日 暑期四 编辑 陈径束 修計 朗領 版式 係卫章



#### 礼品

朋友千里迢迢而来,奉上礼品:"真不好意思,一点小礼物,不成故意。"

我们马上谦让:"哪里哪里,你来就是 我最大的荣耀了。至于礼品,千里送鹅 毛,礼轻情义重嘛。"

朋友走后,我们翻看礼品,气不打一 处来:"搞什么嘛,这点小礼品他也拿得出 手? 真是个铁公鸡!"

随手将那"鹅毛"扔在一边。

### 劝架也要讲资本

班上有两个同学的身高都是一米九 左右。

有一天,他们因为小事打架,我用一 米六的身躯劝架去了。

一同学对我说:"这属于高空作战,你 来是没用的。"

#### 相亲

妈妈让女儿去相亲,女儿说:"世界上 最爱我的人已经娶了你了。"

妈妈瞬间无语。

随后老妈说:"我让给你,你敢嫁吗?"

### 化妆

上午读报纸,看到有老明星演青春少 女,我们心里窃笑:都一大把年纪了,居然 还出来装嫩。

下午出门碰上化妆品推销员,过后我们顾影自怜,心想:是该整点儿化妆品了, 也该给这张老脸上点"化肥"了。

### 下身穿得太少

下雪了,我穿着羽绒服、打底裤、雪地 靴出门,老妈见了,责怪我:"下身穿得太 少,快去加条裤子。"

我说:"我上身穿得多,不会冷。"

老妈一听生气了:"下身跟上身比不禁冻,下身多穿点儿才对。冷的时候大家都是跺脚,你见过捶胸的吗?"

### 睹物思人

单位又有一批人跳槽了,平时大家相处得都不错,他们临走时,大家都互赠礼物留念。

一同事送我一猪脸靠垫,说:"这个送你了,以后你就睹物思人吧……"

### 绿豆汤

小王跟朋友下馆子,带了自制的葡萄酒。服务员见了说:"我们饭店可以自带酒水,但要收菜金总额10%的服务费。"

小王觉得这是霸王条款,便对服务员说:"你说这些没有用,我们没人会喝酒。" "那你们往杯子里倒的是什么?""绿豆汤, 防食物中毒用的。"

服务员有些不信。小王拿起酒杯说: "不信你可以尝尝。"服务员接过酒杯,真 尝了一口。

小王道:"这可是我买的进口货,一口 折合100元。你觉得这是酒吗?"

服务员懂了小王的意思, 忙摇头说: "这不是酒, 是有点发馊的绿豆汤。"

### 零分

学生:我认为我不应该得零分。

教授:我也这么认为,但这是允许我 打的最低的分数了。

### 婚姻与围城

那天晚上,在酒桌上,几个老爷们儿 聊起婚姻与围城的关系。

老许说:"这婚姻就是围城,我就是那城墙,天天围着老婆转。"

小刘说:"别看我刚结婚两年,但自打进了这围城,我就感觉像是找到了根据地,老婆把旗帜在城楼上这么一竖,我的思想顿时就跟着老婆走了。"

话音刚落,老梁站起身来,披上外套,我们劝他再坐会儿,老梁却摇了摇 头说:"我得赶紧撒了,我家城规十点准 时宵禁。"

# 『履痕 🍑 处处 』

生活中,我们一贯反对见异思迁、朝秦暮楚的做法。事实上,总会有些爱,来得快去得也急,可这并不妨碍我们对生活的真诚和追求。

自从看了电视剧《幸福来敲门》以后,我就发疯 地喜欢上了那个美丽能干的化妆师江路,于是有一 段时间我发狠地在网上找来蒋雯丽主演的N部电 视剧看得天昏地暗,以至茶不思饭不想,就连原来 讨厌的电视广告,只要有她出现,我也会津津有味 地看个没完没了。

蒋雯丽,成为我心目中的完美女王。才几天光景,当《媳妇的美好时代》一热播,忽然发现剧中急诊室里这个善良可爱的护士毛豆豆才是我的最爱。感谢海清,在我们办公室工作闲暇的时候,几个女同事再谈论起哪部电视剧哪个明星,我也有发言的范儿了。海清,俨然成了自家的老婆。

同事小杨,知道他歌唱得很好,没有想到他对古琴也钟情。跑到杭州定做了一把古琴不说,一个不大的琴架就撒出去了5000多元,差不多用去了两个月的工资,据说那灰色的东西是金丝楠木的。大半年时间,办公室响起的都是《平沙落雁》的曲子,让我这个五音不全的人也为之沉醉。

没想到,今年夏天一过,小杨又忽然爱上了书

### 忽然是

□魏峰

法,时时笔墨纸砚摆满了一办公桌。他还说,上中学那会儿,他的语文老师就夸过他的字写得好,如果好好练习说不定还能成为一个书法家。

朋友阿军,可谓是个时尚达人,大街小巷的咖啡店没有他不熟悉的,甚至哪家女老板喜欢拿铁还是习惯于欧蕾,他都清楚。干卡布奇诺与湿卡布奇诺有什么特点和口感,摩卡与蓝山又是什么出身和味道,他说起来如数家珍。

有一天,朋友们要他请大家去喝咖啡,他却把我们带到了一家古色古香的茶楼。进茶楼一招呼,就知道他是这家茶楼的常客。一杯秋季新品铁观音端上来,一部陆羽《茶经》便开讲了。一下午,从茶之源,他一直讲到茶之饮——结果,讲者酣然,听者陶然,饮者悠然。

忽然爱,没有错。我们不得不感叹当下社会的瞬息变化和生活的丰富多彩,就是这高歌猛进的社会步伐和变化无穷的生活节奏,让我们有了更多机会去喜欢上一个人,钟情于一首歌,爱上一杯茶……

正是这说变就变的爱,让我看到了我们寻常人 真实的生活和蕴含在平凡日子里的一时快乐、一种 情趣、一段故事。

忽然爱,爱上更多生活的美好。

# 【 男左 女右 】

## 夫妻间的隐私

□周国平

有一种观点认为,相爱的夫妇间必须绝对忠诚,对各自的行为乃至思想不得有丝毫隐瞒,否则便亵渎了纯洁的爱和神圣的婚姻。

一个人在有了足够的阅历后便会知道,这是一种多么幼稚的观念。

问题在于,即使是极深笃的爱缘,或者说,正因为是极深笃的爱缘,乃至于白头偕老,共度人生,那么,在这漫长岁月中,各人怎么可能、又怎么应该没有自己的若干小秘密呢?

依我看,只要爱情本身是真实的,那么,即使当事人有一些不愿为人知悉甚至不愿为自己的爱人知悉的隐秘细节,也完全无损于这种真实性。我无法设想,两个富有个性的活生生的人之间的天长日久的情

感生活,会是一条没有任何暗流或支流、永远不起波澜的平坦河流。倘这样,那肯定不是大自然中的河流,而只是人工建筑的水渠,倒反见其不真实了。

当然,爱侣之间应该有基本的诚实和相当的透明度。但是,万事都有个限度。水至清则无鱼。苛求绝对诚实反而会酿成不信任的氛围,甚至逼出欺骗和伪善。一种健全的爱侣关系的前提是互相尊重,包括尊重对方的隐私权。这种尊重一方面基于爱和信任,另一方面基于对人性弱点的宽容。羞于追问相爱者难以启齿的小隐秘,乃是爱情中的自尊和教养。

隐私有一个特别的性格:它愿意向尊重它的人公开。在充满信任氛围的好的婚姻中,正因为夫妻间都尊重对方的隐私权,事实上的隐私往往最少。

# [人生 学 讲义]

很多时候,我们需要给自己的生命留下一点空隙,就像两车之间的安全距离——一点缓冲的余地,可以随时调整自己。生活的空间,需借清理挪减而留出;心灵的空间,则经思考开悟而扩展。

打桥牌时,我们手中的牌不论好坏,都要把它打到淋漓尽致;人生亦然。重要的不是发生了什么事,而是我们处理它的方法和态度。假如我们转身面向阳光,就不可能陷身在阴影里。拿花送给别人时,首先闻到花香的是我们自己;抓起泥巴想抛向别人时,首先弄脏的也是我们自己的手。因此,要时时心存好意,脚走好路,身行好事。

光明使我们看见许多东西,也使我们看不见许多东西。假如没有黑夜,我们便看不到闪亮的星辰。因此,即使我们曾经一度难以承受的痛苦磨难,也不会完全没有价值。它可使我们的意志更坚定,思想、人格更成熟。

不要在人我是非中彼此摩擦。有些话语称起

## 生命的空隙

□任世超

来不重,但稍有不慎,便会重重地压到别人心上;当然,也要训练自己,不要轻易被别人的话扎伤。不能决定生命的长度,但你可以扩展它的宽度;不能改变天生的容貌,但你可以时时展现笑容;不能企望控制他人,但你可以好好把握自己;不能全然预知明天,但你可以充分利用今天;不能要求事事顺利,但你可以做到事事尽心。

一个人的快乐,不是因为他拥有的多,而是因为他计较的少。多是负担,是另一种失去;少非不足,是另一种有余;舍弃也不一定是失去,而是另一种更宽阔的拥有。

美好的生活应该是时时拥有一颗轻松自在的心,不管外界如何变化,自己都能有一片清静的天地。清静不在热闹繁杂中,更不在一颗所求太多的心中,放下挂碍,开阔心胸,心里自然清静无忧。

喜悦能让心灵保持明亮,并且拥有一种永恒的 宁静。心念意境如能清明开朗,则展现于周遭的环境,都是美好而善良的。

### 

# [精彩 | 网文]

### 动物的租房总结

□厉勇

眼看 2012 年就要翻过最后一页,好多租房的动物房客对自己一年的租房生涯进行了总结,这其中的心酸和个中滋味,真是像打翻了五味瓶啊。

蚂蚁抱怨:楼上的啄木鸟邻居老是在"嗒嗒"地啄,乌鸦邻居老是在"嗒嗒"地啄,乌鸦邻居老是。最可恶的是麻雀,每天都随地大小便,害我身陷"粪便"的枪林弹雨里。我寻思着找根合适的竹竿,准备往上捅树干,配合它们。

鹦鹉小姐却很高兴:我的邻居 是只花蝴蝶,每天都花枝招展地飞 进飞出,太让我赏心悦目了。

猪猪小姐也很羡慕: 我也想有个帅哥住隔壁,可惜今年,我家隔壁住着一只讨厌的大熊猫,我每天都只能看见那对黑眼圈,愁死我了。明年我要搬家。

马哥哥叹了一口气:哎,这一年 我也没少干活,任劳任怨的。可是, 物价飞速上涨,唯独工资不涨,我那 房东,心肠老黑了,动不动就涨房 租,今年还涨了水电费哩。我的工 资,有一半是用来交了房租。呜呜。

老鼠弟弟也跟着叹息:是啊,这 年头,谁都不容易。你看我那房子, 天下雨它就漏雨,光线也不好。我 就像天天住在地下室似的。还好, 我适应能力强,要换成别人,谁受得 了啊!

兔子姐姐欣慰地笑着说:还好 我找了个有阳台的房子。天气好时,小房间可以晒到半天的太阳,每 天被子铺在床上就能晒到满满的太 阳哦。这也真是一种幸福哇。

猫咪妹妹恨恨地说:我住的是老爸给我租的房子,为了能让我安心学习,他给我租了一个挺好的房子。可真让我讨厌啦,老爸总像侦探似的动不动来我房里监督我。为了对抗老爸,我每天就安心地和一群同学在家开paty,妆化得和鬼一样……

蜗牛弟弟安慰大家:还是我自己随身背个房子牢靠舒心啊。这年 头,有个自己的蜗居,小就小点,那 也住得开心舒服啊。

### 金钱微博语录

□詹华

- ●我婚前最值钱的财产就是自由。●金融危机对我来说就俩字:没钱!
- ●金融危机对我来说就俩字:没钱! ●有钱能使鬼推磨,没钱照样
- 鬼剃头。 ●如果说我是款爷,那说明我
- 的贷款比较多。 ●不要把钱看得太重,其实有
- 一张卡就够了。 ●何为按揭?就是把你按在那 儿让你揭不开锅。
- 我唯一一次的洗钱行为还是 在洗衣机里进行的。
- ●花钱给小孩子取名字,这可 能就是冠名费的由来。
- ●难怪别人说我比较贱,原来 我一直是个卖萌的货。●活人的出场费贵,死人的入
- (火葬)场费也不便宜。 ●你对自己的腿有绝对的控股
- 权,但是没有绝对的插足权。 ●做全球首富也不是没有可
- ◆做全球首富也不是没有可能,比如戴的绿帽子比谁都多。